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Циљ предмета
Основни циљ предмета јесте упознавање студента са основама заштите природе као и проучавање узрока и
последица деградације диверзитета у Србији и Југоисточној Европи. Такође један од циљева је и упознавање
студената  са  врстама  заштићених  природних  добара  као  и  са  најважнијим  организацијама  које  се  баве
заштитом природе и међународним актима који регулишу ову проблематику.
Исход предмета 
Након реализованих предиспитних и  испитних обавеза  студенти ће  бити упознати  са  основним начелима
заштите  природе,  њиховим  значајем  и  улогом  као  и  основним  елементима  управљања  у  заштићеним
пределима  Србије  и  Југоисточне  Европе.  Биће  упознати  са  специфичним  примерима  и  проблемима
спровођења заштите природе у пракси.
Садржај предмета
Теоријска настава
Основне теоријско-методолошке поставке заштите природе (предмет, задаци и методе проучавања);  Значај
заштите природе;  Историјат заштите природе у свету; Историјат заштите природе у Србији; Међународне
конвенције и организације од значаја за заштиту природе; Стратегија заштите природе у Србији и Југоисточној
Европи; Категоризација и врсте заштићених природних добара; Критеријуми издвајања заштићених подручја;
Заштићени  предели  у  Србији;  Заштићени  предели  у  Југоисточној  Европи;  Основни  принципи  заштите
заштићених предела; Контрола квалитета средине заштићених предела; Управљање заштићеним пределима;
Туристичка валоризација и вредновање туристичких потенцијала заштићених предела; Едукација у области
заштите природе.
Практична настава 
Дискусије о узроцима и факторима угрожавања диверзитета у Србији и Југоисточној Европи и могућностима
њиховог отклањања заштитом природних добара; Анализа размештаја заштићених природних добара у Србији
и  Југоисточној  Европи;  Теренске  посете  заштићеним  природним  добрима  у  Србији;  Анализа  једног
заштићеног природног добра по избору; Примери добре праксе управљања заштићеним природним добрима у
свету и поређење са заштићеним пределима у Србији. 
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Број часова  активне наставе: 4 Теоријска настава: 3 Практична настава: 1

Методе извођења наставе
Током наставе биће примењене методе усменог излагања, илустративно-демонстративног метода као и метод
дијалога ради успостављања критичког  односа  према  проблемтици.  Предавања  се  изводе  коришћењем
компјутерских презентација на видео пројектору, пројекцијом филмова, као и на теренској настави. Вежбе се
изводе практично у рачунарској учионици и на теренској настави.

Оцена  знања (максимални број поена 100) 
Предиспитне обавезе поена Завршни испит поена 
активност у току предавања 5 писмени испит
активности у току вежби / 5 усмени испит 30-45
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практична настава
колоквијум-и 40 ..........
семинар-и 5


